

集采药品进乡村 郟县村民得实惠

□记者 孙书贤

本报讯“原来买治心脏病的酒石酸美托洛尔片要12元6角钱,现在村卫生室集采药价格只要2元6角。以前我每月吃药要花400多元钱,现在买药不出村,每月药费也就100多元钱,比以前方便实惠!”11月2日,提起集中采购药品进乡村,郟县长桥镇确李村村民黄雪巧激动地说。

据郟县医疗保障局局长王银攀介绍,为有效解决农村群众看病购药不便、药品费用高等问题,降低群众因病

返贫致贫风险,郟县医保惠民,全力推进集采药品进乡村活动。全县各乡镇卫生院坚持带量采购、以量换价,每月在省药品集中采购平台采购两次药品,对患者必需、质量可靠的各类基本医保药品做到应采尽采,满足本乡镇卫生院药房和村卫生室所需。集采药品实行“零差价”销售,比非集采药品销售价格平均降价幅度50%以上,医用耗材平均降价超过60%,部分产品降价80%以上。

据悉,郟县是首批国家基层卫生健康综合试验区,长桥镇确李村卫生室是

郟县首批执行集采价格的村级卫生室,在卫生室集采药品专区药架上,整齐地摆放着吡达帕胺片、硝苯地平缓释片、阿卡波糖片、阿托伐他汀钙片等药品。该村医尹炫铺介绍说:“我们村卫生室目前有39种集采药品,涵盖高血压、糖尿病、心脑血管病、感冒等常见疾病治疗药物,可以满足村民就近低价购药需求。”

“全县集采药品实现乡村全覆盖,15个乡镇卫生院、357家村卫生室和20家社区卫生所全部设置了国家集采药品销售专区。今年1月至10月,15个乡

镇卫生院集采药品采购530多种,采购金额1700余万元,集采率占比53%。乡镇卫生院为村卫生室、社区卫生所代采170多个品种,集采产品采购金额290余万元。药价和医用耗材价格普遍降低了,不仅为群众节省了就医费用,也减轻了医保负担,全县全年可节约医保资金640余万元。”王银攀说。

我为群众办实事

刘建军的特色生态养殖“密码”



刘建军查看鸳鸯鸭的生长状况

□本报记者 燕亚男 文/图

11月1日,在湛河区北渡街道莲花盆村,记者见到刘建军时,他正在用自制的饲料喂家禽。今年68岁的他,退休前是原市化肥厂的一名车间工人。2010年退休后,他没有选择安逸的退休生活,而是转换“战场”,开始关注环保,回到村里发展生态养殖,谱写人生新篇章。

“我这人闲不住,一直在琢磨环保和生态养殖,我现在用的饲料都是自己琢磨的,用庄稼秸秆、啤酒渣和中药制成的。”当天上午,在刘建军家的后院,他养了不少鸡、孔雀、鸵鸟和鸳鸯鸭等,个个体格健壮。

刘建军表示,他养的这些动物,精神状态都很好,抗病能力强,基本上都不需要打针,避免了抗生素对肉质的影响。“这主要得益于我在饲料里加入了药食同源的中药,包括当归、杜仲、天麻等20多种,按照一定比例混合,生产出不含添加剂的绿色饲料。”

其实,刘建军在发展生态养殖之前,刚退休时还开过洗车店。为了节约洗车用水,他自行设计安装了一套自动水循环系统,循环水技术的成功使他受到了极大的鼓舞。于是,他又开始研究生活垃圾再利用,自费到北京、上海、广州等城市考察学习,还研究起了秸秆再生开发利用。

后来,刘建军买了一张火车票就直奔吉林延边雁鸣湖镇,开始了“研学”之旅。两年后,他掌握并创新了秸秆再利用技术,也学会了养殖“御膳鸡”,把中药秘方成功融入饲料中,用于所有家禽和家畜。

2013年,刘建军从东北回来后流转了十几亩(1亩≈666.67平方米)土地,一边把中药养殖技术融入秸秆饲料中搞生态养殖,发展“御膳鸡”,很快成了当地的一道特色美食;一边带领贫困村民发展生态循环农业。他建了沼气池,利用秸秆和动物粪便生产沼气,副产品沼液、沼渣是良好的农家肥,物尽其用。接着,他又专程到北京,请教中国农科院专家,生产出生态秸秆颗粒饲料。

叶县任店镇新营村家畜专业合作社的侯富强说:“刘建军很多年前就搞秸秆打包回收,把赚来的钱都投到公益事业上了,现在又带头研制中草药融入秸秆综合饲料生态养殖技术,不但把秸秆变废为宝,而且养殖出产的肉、蛋味美增值。于是,我就决定加入进来,发展养猪产业。”

截至目前,刘建军特色生态养殖品种有鸡、鹅、猪等,带动了叶县、南阳、周口等地的农民成为生态养殖专业户。“发展特色生态养殖,打造绿色环保健康养生的食材,是我的理想和追求,我会坚定地走下去。”刘建军说。

香港紫荆花国际电影节颁奖 我市戏曲演员韩晓伟 获得最佳男配角奖

□记者 王春生

本报讯 11月2日,市委宣传部传来消息,第二届香港紫荆花国际电影节颁奖盛典10月29日在香港落下帷幕,我市知名戏曲演员韩晓伟因在戏曲电影《血溅乌纱》的出色表演,喜获最佳男配角奖。

46岁的韩晓伟系中国平煤神马控股集团有限公司豫剧团团长,国家二级演员,主攻武生、小生、须生,主演的剧目有《黄鹤楼》《对花枪》《泪洒姑苏》等,此次在戏曲电影《血溅乌纱》中饰演贾都头一角。

《血溅乌纱》由叶县纪委监委、宣传部联合发起,叶县古城文化旅游投资有限公司与河南省开心猕猴

桃文化传媒有限公司联合出品拍摄,讲述了一代清官严天明错审冤案、误杀无辜,后查明真相,不畏权势、纠正错案,惩处涉案之人,而他也因愧疚饮剑自杀的故事。

《血溅乌纱》于2019年6月28日开机拍摄,7月14日杀青,影片全长110分钟,以“清正廉明,不畏权势”为主题,通过电影艺术手段与豫剧相结合,成功塑造了一个清正廉洁、刚正不阿、执法如山的古代清官艺术形象。

第二届香港紫荆花国际电影节,《血溅乌纱》获得“最佳男主角、最佳男配角、最佳摄影”3个提名奖项,最终经过激烈角逐,韩晓伟脱颖而出,成功斩获“最佳男配角奖”。



小梅花鹿,萌萌哒

11月2日,市园林绿化中心动物园,饲养员手拿食物喂小梅花鹿。今夏该园梅花鹿喜添7只宝宝,种群数量有40多只。本报记者 张鹏 摄

鲁山县公安局服务窗口 实行“朝九晚五”工作制

□记者 胡耀华

本报讯 记者11月2日从鲁山县公安局获悉,为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,方便群众办事,提高服务效率,经深入调研,广泛征集意见等,决定自2023年12月1日起,该局综合服务大厅、

各派出所户籍室、车管所、违章办等所有窗口单位实行“朝九晚五”工作制,提醒市民前往办事注意时间。

据鲁山县公安局行政审批科科长宋淼森介绍,除国家法定节假日和周末公休外,周一至周五,工作时间为9时至12时、13时至17时,不分夏令时和冬令时。